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Резюме 

Проведено социологическое исследование репродуктивного здоровья мо-

лодежи среди студентов медицинского университета, результаты которого 

приводятся в статье. Данные, представленные в исследовании, показывают 

отношение к репродуктивному здоровью, оценку уровня востребованности 

сексуального образования, знаний о репродуктивном здоровье у студентов. 

Теоретические выводы по результатам исследования позволили разрабо-

тать ряд предложений, направленных на формирование репродуктивного 

здоровья молодежи. 
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Summary 

A sociological study of the reproductive health of young people among students 

at a medical university was conducted, the results of which are given in the arti-

cle. The data presented in the study show the attitude to reproductive health, an 

assessment of the level of demand for sexual education, and knowledge about re-

productive health of students. The theoretical conclusions on the results of the 

study allowed us to develop a number of proposals aimed at shaping the repro-

ductive health of young people. 
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Введение  

Здоровье человека занимает главное 

место в жизни, репродуктивное здоровье 

является важнейшей его частью.  Сегодня 

в условиях резкого снижения жизненного 

уровня населения молодежь становится 

наиболее социально уязвимой группой. Сейчас 

молодое поколение предпочитают вступать в 

связь в раннем возрасте, а рождение детей от-

кладывают на потом. Среди основных проблем 
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молодого возраста остается проблема, 

связанная с риском заражения инфекция-

ми, передающимися половым путем (да-

лее - ИППП) и нежелательная беремен-

ность, которая приводит к абортам. 

Все направления работы с молоде-

жью в области репродуктивного здоровья 

в той или иной степени связаны с их ин-

формированностью по поводу физиоло-

гических изменений, происходящих в  

организме, взаимоотношений полов, сек-

суального поведения, предохранения от 

заболеваний, передающихся половым пу-

тем и т.п.  Несмотря на широкий доступ к 

различной соответствующей информа-

ции, в особенности благодаря интернету, 

молодые люди испытывают сложности в 

ее получении в достоверном и объектив-

ном виде [1]. Насколько эффективно 

осуществляется информирование под-

ростков по перечисленным вопросам, 

можно судить по результатам проведен-

ных исследований [2]. 

Цель исследования: изучить от-

ношение студентов медицинского уни-

верситета к репродуктивному здоровью, 

оценку уровня востребованности сексу-

ального образования, знаний о репродуктив-

ном здоровье. 

 

Материалы и методы 

Сотрудниками  Центра медицинской 

профилактики КГКУЗ «МИАЦ» МЗ ХК была 

предложена студентам анкета социологиче-

ского исследования «Моё репродуктивное 

здоровье», включающая ряд вопросов, кото-

рые касаются общих сведений о респондентах, 

уровнях информированности об ИППП, ис-

точников получения профильной информации 

и участия родных в вопросах формирования 

знаний о причинах заболеваний, передаваемых 

половым путем. 

Для достижения поставленной цели  бы-

ло проведено социологическое исследование 

путем анкетирования студентов 1-го и 4-го 

курсов Дальневосточного государственного 

медицинского университета (ФГБОУ ВО 

ДВГМУ). Анкета состояла из 19 открытых, 

закрытых и полузакрытых вопросов. 

В исследовании приняли участие 98 сту-

дентов, из них юношей 24% и 76% девушек 

(Рис. 1). Анкетируемые находились в возрасте 

от 18 до 25 лет. (Рис.2) Студентов 1-го курса 

приняло участие - 64 человека, 4-го курса – 34.  

 

Рис. 1. Структура респондентов по полу (%).  
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Рис 2. Структура респондентов по возрасту (%).  

 

Обсуждение результатов  

Согласно определению Всемирной 

организации здравоохранения под репро-

дуктивным здоровьем понимается состо-

яние полного физического, умственного 

и социального благополучия во всех во-

просах, касающихся функций и процес-

сов репродуктивной системы, а также 

психосексуальных отношений на всех 

стадиях жизни [3]. 

В результате обработки анкеты 

«Моё репродуктивное здоровье» были 

выявлены следующие знания студентов 

медицинского университета о данном поня-

тии: 90,8% респондентов связывают понятие с 

воспроизводством потомства и сексуальным 

здоровьем. Из них 83,6%  убеждены, что это 

способность к воспроизводству потомства, 

7,1% - удовлетворение и безопасная сексуаль-

ная жизнь. Только 12,2% считают репродук-

тивное здоровье состояние полного физиче-

ского, умственного и социального благополу-

чия. Анализ вопроса показал низкий  уровень 

владения информацией. Только  небольшая  

часть респондентов  понимают  суть  этого  

термина (Рис. 3). 

 

Рис. 3. Анализ результатов по вопросу «Репродуктивное здоровье – это…».  

Студенты это особая группа, для 

которой характерны «подростковая бере-

менность, проблемы со здоровьем, вы-

званные употреблением алкоголя и табакоку-

рения, ИППП». При правильном подходе к 

своему здоровью в этом возрасте зависит 
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дальнейшая полноценная жизнь. Вовремя 

выявленное и вылеченное заболевание 

лишит молодого человека проблем с де-

торождением во взрослом возрасте. 

Большинство молодых людей сегодня 

более ответственно относятся к своему 

репродуктивному здоровью. В результате 

обработки данных ответов на вопрос 

«Как вы относитесь к своему репродук-

тивному здоровью?» 78,5% ответили, что 

регулярно проходят обследование. Из 

них 44,8%  обследуются у врача каждые 

полгода, 34,6% -  один раз в три года, 

10,2%  - один раз в году. Хочется обратить 

внимание что, 3% респондентов проходят об-

следование по необходимости, и 18,3% не счи-

тают нужным обследовать свое здоровье. (Рис. 

4). Можно предположить, что проблема ред-

кой обращаемости студентов в медицинские 

учреждения кроется в недостаточной инфор-

мированности молодых людей о репродуктив-

ном здоровье, не исключен также низкий уро-

вень организации обеспеченности вузов 

здравпунктами и доступности бесплатной ме-

дицинской помощи. 

 

 

Рис. 4. Анализ результатов по вопросу «Как вы относитесь к своему репродуктивному 

здоровью?».  

В подростковом возрасте заверша-

ется физическое и психическое развитие 

и половое созревание, формируется ре-

продуктивный потенциал. Для этого воз-

раста характерны также и основные дис-

функциональные нарушения, в том числе 

и в репродуктивной сфере. Причин, при-

водящих к этим нарушениям, очень мно-

го, в нашем случае для ответа на вопрос о 

причинах нарушения репродуктивного 

здоровья студентам было предоставлено 

четыре варианта ответа. У респондентов была 

возможность выбрать несколько вариантов от-

вета. Анализ показал, что уровень знаний о 

причинах нарушения репродуктивного здоро-

вья у студентов достаточно высокий. Так  

86,7% респондентов уверены, что основными 

причинами является заражение инфекциями, 

передающимися половым путем, 61,2% сту-

дентов утверждают, что «несоблюдение пра-

вил гигиены» может быть причиной наруше-

ния репродуктивного здоровья и 40,8% счита-

по мере необходимости 

обследуюсь 1 раз в году 
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1 раз в 3 года хожу к врачу 

каждые полгода делаю 
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ют, что всему виной является раннее начало половой жизни. (Рис. 5)  

 

Рис. 5. Анализ результатов по вопросу «Причинами нарушения репродуктивного здоро-

вья могут быть». 

Право на доступ к качественной и 

достоверной информации должен иметь 

каждый молодой человек, особенно если 

это касается его здоровья. Особенно важ-

но знать о безопасных, эффективных и 

доступных методах планирования семьи. 

Много вопросов возникает в связи с низ-

ким уровнем информированности у сту-

дентов в данной области, в то время как 

показатель информированности служит 

индикатором эффективности функциони-

рования в отношении здоровья таких со-

циальных институтов, как семья, здраво-

охранение, образовательные учреждения, 

средства массовой информации. На во-

прос «Как вы считаете, молодежь в наше 

время хорошо информирована о репро-

дуктивном здоровье?» 35,7% респонден-

тов ответили положительно. 

Несмотря на широкий доступ к раз-

личной информации, в особенности бла-

годаря интернету, молодые люди испы-

тывают дефицит в достоверной информации. 

Многие весьма критично оценивают уровень 

информированности, и 63,3% респондента 

считают, что сегодняшнее поколение очень 

мало знает о репродуктивном здоровье, из них 

40,8% студентов сходятся во мнении, что 

можно лучше информировать учащихся, и 

22,4% считают, что молодежь не информиро-

вана совсем. (Рис 6)  

В студенческом возрасте важной особен-

ностью  является изменение поведения, для 

большинства на первое место выступает лич-

ностное общение со сверстниками. В этом пе-

риоде происходит жизненное самоопределе-

ние молодого человека, активное взаимодей-

ствие с противоположным полом,  планирова-

ние своего будущего. Длительное, ежедневное 

нахождение студента среди сверстников, тре-

бует активного внедрения в учебный процесс 

формирования ценностного отношения к ре-

продуктивному здоровью. 
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Рис. 6. Анализ результатов по вопросу «Как вы считаете, молодежь в наше время хорошо 

информирована о репродуктивном здоровье?».  

Основным каналом передачи ин-

формации о здоровье является семья. Хо-

рошие отношения с родителями, сов-

местное времяпровождение, беседы, в 

том числе об отношениях между мужчи-

нами и женщинами, может придать уве-

ренности во взрослении. Только в этом 

случае, оказавшись в сложной жизненной 

ситуации, молодой человек может спо-

койно обратиться к взрослому, а не ре-

шать проблему самостоятельно не всегда 

наилучшим и безопасным способом. 

Благоприятный климат в семье и довери-

тельные  отношения сложились у  49% ре-

спондентов, именно они на вопрос «Разгова-

ривали с вами родители о репродуктивном 

здоровье?» ответили положительно.  Вопросы 

данного характера не обсуждались в семье с 

родителями у  31,6%, 17,3% - изучали инфор-

мацию о самостоятельно (Рис. 7). 

 

Рис. 7. Анализ результатов по вопросу «Разговаривали с вами родители о репродуктив-

ном здоровье (беременности, половых контактах, ИППП)?».  

Важно заметить, что в подростко-

вом возрасте у человека формируется 

сексуальность и активно вырабатывается 

свой образ жизни. Как показал анализ, 

основным источником информации по 

вопросам репродуктивного здоровья и сексу-

альных отношений для молодых людей явля-

ются их сверстники. На вопрос «Заходит ли у 

вас в компании разговор о репродуктивном 

здоровье, о беременностях, абортах, половых 
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контактах?» 28,5% респондентов ответи-

ли, что регулярно обсуждают эти вопро-

сы, 55,1% - иногда заводят разговоры и 

15,3% - не беседуют с друзьями на данные те-

мы (Рис. 8). 

  

 

Рис. 8. Анализ результатов по вопросу «Заходит ли у вас в компании разговор о репро-

дуктивном здоровье, о беременностях, абортах, половых контактах?».   

Лояльное отношение к сексуальным 

связям в студенческом возрасте во мно-

гом определяет собственное сексуальное 

поведение. Для большинства молодых 

людей дебют сексуальных отношений 

должен быть в 16-18 лет, так считает  

49,9% респондентов. Такой показатель 

можно объяснить тем, что этот возраст 

ассоциируется с взрослением, началом 

самостоятельной жизни. Для  37,7% ре-

спондентов оптимальный возраст дебюта  

сексуальных отношений -  19-21 год (Рис 

9). Отношение молодых людей к поло-

вым связям становится всё более лёгким, 

всё проще игнорируются различные со-

циальные запреты в этой области. Осо-

знанная потребность, а также высокая 

самооценка собственного полового раз-

вития нашли свое отражение в реальном 

поведении студентов. На вопрос «Как вы 

относитесь к ранним половым контактам?» 

ответили 40,8% - категорически против, 34,6% 

- совершенно нормально (Рис. 10).  

Интересный факт, что против ранних по-

ловых контактов юношей - 29,1%, девушек - 

46%.  

Начало ранней половой жизни молодых 

людей связано не столько с потребностью, 

сколько с любопытством и желанием казаться 

несколько взрослее на фоне своих сверстни-

ков. Но молодые люди не всегда задумывают-

ся, к чему могут привести сексуальные отно-

шения. Очень часто это заканчивается абор-

том. 57,1% студентов уверены, что результа-

том увеличения количества абортов в наше 

время является безответственность молодых 

людей, 31,6% думают, что молодежь не владе-

ет качественной информацией о сексуальных 

отношениях. 

иногда 

мы регулярно обсуждаем эти 

темы 

нет 

затрудняюсь ответить 

55,1% 

28,5% 

15,3% 

1% 

Заходит у вас в компании, 

группе разговор о 

репродуктивном здоровье, 

о беременности, абортах, 

половых контактах? 
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Рис. 9. Анализ результатов по вопросу «Какой оптимальный возраст вступления в сексу-

альные отношения?».  

 

Рис. 10. Анализ результатов по вопросу «Как вы относитесь к ранним половым контак-

там?».  

Хочется обратить особое внимание 

на то, что 12,2% студентов считают, что 

на сегодняшний день, такой проблемы не 

существует. Такая позиция,  как правило, 

приводит к проблемному исходу в сексу-

альных отношениях. Последние места в 

увеличении числа абортов занимают фи-

нансовая нестабильность –2% респонден-

та, и страх общественного порицания –

1% респондент (Рис. 11). 

Причины аборта могут быть раз-

личными, но, как правило, это осознан-

ное решение бывает вызвано не одной, а це-

лым рядом причин. Девушки – студентки  из-

за ранней беременности вынуждены бросать 

учебу, лишая себя возможности на самореали-

зацию. Так для 14,2% - социальные послед-

ствия оказываются значительно важнее меди-

цинских и психических, т.е. готовы пойти на 

аборт в случае незапланированной беременно-

сти. Будут рожать - 44,8% респондента, 40,8%, 

в том числе большая часть юношей, не смогли 

ответить на этот вопрос (Рис. 12).  

 

13-15 лет только после 

брака 

19-21 лет 16-18 лет 

5,1% 

11,2% 

37,7% 

45,9% 

Какой оптимальный 

возраст вступления в 

сексуальные 

отношения 

хорошо 

нейтрально 

почему бы и нет 

категорически против 

8,1% 

16,3% 

34,6% 

41% 

Как вы относитесь к 

ранним половым 

контактам 
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Рис. 11. Анализ результатов по вопросу «Как вы считаете, почему в наше время увеличи-

лось число абортов?». 

Если рассматривать отдельно сту-

дентов первого и четвертого курсов, то 

складывается следующий результат. Из 

64 человек 1-го курса на аборт пойдут в 

случае незапланированной беременности 

- 7,8%, будут рожать  - 51,5%. Из 34 че-

ловек 4-го курса, на аборт пойдут уже 

26,4% студентов, а будут рожать  только 

32,3%.  Чем выше интеллектуальный уровень 

молодого человека, тем он более независим и 

успешен в учебе и жизни, тем больше вопро-

сов о смысле деторождения и ответственности 

будет им поставлено перед собой. Осознавая 

все проблемы, которые могут возникнуть при 

незапланированной беременности четверо-

курснику трудно решиться стать родителем.   

 

Рис. 12. Анализ результатов по вопросу «Если у вас наступит беременность, чем она за-

кончится?» 

На аборт девушек вынуждает пойти 

много факторов, среди них, непланируе-

мая беременность, возникшая в результа-

те неэффективности контрацепции, изна-

силования или при невозможности сохранить 

беременность в связи с расставанием с парнем. 

Нередки случаи  познания «взрослой»  жизни 

в алкогольном опьянении, что также приводит  

люди стали более 

безответственны 

некоторые плохо 

информированы  

я считаю, что у нас  этой 

проблемы нет 

затрудняюсь ответить 

из-за финансовой 

нестабильности в семье 

страх общественного 

порицания 

57,1% 

31,6% 

12,2% 

4% 

2% 

1% 

Как вы считаете, 

почему в наше 

время 

увеличилось 

число абортов 

аборт затрудняюсь ответить буду рожать 

14,2% 

41% 
45% 

Если у вас наступит 

беременность, чем она 

закончится? 
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к нежелательным последствиям.  По мне-

нию большинства опрашиваемых студен-

тов для 47,5%   аборт является безвыход-

ной ситуацией, 19,3% считают, что тем 

самым контролируется рождаемость, 3% счи-

тают аборт убийством (Рис. 13).  

Особое внимание необходимо обратить 

на ответ 16,3% студентов, что аборт - это 

обычное дело.   

 

Рис. 13 . Анализ результатов по вопросу «Чем для вас является аборт?».  

Раннее  начало половой  жизни,  

большое  количество  и  частая  смена 

половых партнеров, незащищенные по-

ловые контакты являются факторами 

риска возникновения инфекций, преда-

ющихся половым путем. 

Вовлеченные в сексуальную жизнь 

молодые люди, зачастую еще не готовы к 

ней. Одним из нарушений репродуктив-

ного здоровья являются ИППП. Некото-

рые молодые люди не знают о заболева-

ниях до тех пор, пока не столкнутся с 

ними в реальности. Как показало анкети-

рование, молодежь информирована о 

причинах заражения, большинство 87% 

ответили, что заражение происходит при 

незащищенном контакте, 36% считают,  

что заразиться можно при переливании 

крови (Рис 14). 

При анализе информированности  сту-

дентов первого и четвертого курса о способах 

заражения можно увидеть следующие резуль-

таты: 12% студентов первого курса на вопрос 

«ИППП можно заразиться во время?» выбрали 

– через купание в бассейне, 8%  - через руко-

пожатие, 36%  - через переливание крови и 

94%  -  при незащищённом половом контакте. 

Студенты четвертого курса показали большую 

информированность в этом вопросе и выбрали 

35,2% - через переливание крови, 73,5%  - при 

незащищенном половом контакте. Остальных 

вариантов ответов выбрано не было. 

При оценке уровня знаний инфекций, 

передающихся половым путем, наиболее часто 

упоминаемым заболеванием был сифилис - 

51%. Это можно объяснить настороженностью 

и количеством информации в СМИ об этом 

заболевании. 49% к ИППП отнесли ВИЧ, 37% 

– гонорею, 26,5% – СПИД, 24,4% – гепатиты В 

безвыходная ситуация 

контроль над рождаемостью 

обычное дело 

не ответили на вопрос 

дело каждого 

убийство 

48% 

19,3% 

16,3% 

5,1% 

3% 

3% 

Чем для вас 

является аборт? 
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и С. Самыми малоизвестными заболева-

ниями для студентов оказались хламиди-

оз - 17,3%, кандидоз и герпес –3% (Рис 15).   

 

 

Рис. 14. Анализ результатов по вопросу «ИППП можно заразиться во время» 

 

Рис. 15. Анализ результатов по вопросу «Перечислите инфекции, передающиеся поло-

выми путём (ИППП)». 

Хочется обратить внимание на тот 

факт, что не все студенты владеют ин-

формацией о том, как избежать зараже-

ния ИППП. Что касается используемых 

методов контрацепции, то наиболее по-

пулярным методом 78,5% является ла-

тексный презерватив, 47% - воздержание 

от сексуальных контактов, 9,1% - сприн-

цевание после полового акта, 5,1% - ис-

пользование внутриматочной спирали 

(Рис 16). 

Крайне важным представляется профи-

лактика заражения, а также незапланирован-

ной беременности посредством распростране-

ния сведений о контрацепции, принципах вы-

бора метода, так как сексуальное поведение и 

контрацептивный выбор являются одними из 

факторов, определяющими конечный уровень 

репродуктивного здоровья, т.е. рождения ре-

бенка. Студенты медицинского вуза должны 

быть особенно подробно информированы в 

вопросах контрацепции, им необходимо раз-

бираться в достоинствах и недостатках раз-

незащищённого 

полового контакта 

переливания крови 

рукопожатия 

купания в бассейне 

не знаю 

87% 

36% 

5,1% 

4% 

1% 

ИППП можно заразиться 

во время 

51% 49% 

37% 

26,5% 24,4% 

17,3% 

3% 3% 

Перечислите 

инфекции, 

передающиеся 

половыми путём 

(ИППП), которые вы 

знаете? 
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личных методов контрацепции с позиции 

сохранения и улучшения, как своего ре-

продуктивного здоровья, так и всей мо-

лодежи (как будущих пациентов) в це-

лом. 

Наличие образования в значитель-

ной степени влияет на информирован-

ность студентов в вопросах, связанных с 

репродуктивным здоровьем и степенью 

осведомленности о заболеваниях. На се-

годняшний день у студентов младших 

курсов наблюдается низкая осведомлен-

ность в половых вопросах, в том числе 

вопросах профилактики ИППП.  

При анализе ответов об информи-

рованности студентами первого и четвер-

того курсов о предотвращении заражения за-

болеваний, можно сделать вывод, что студен-

ты старшего курса более грамотны в данном 

вопросе. Это видно  при сравнении ответов на 

вопрос «Заражение ИППП можно предотвра-

тить, используя»: 7,8% студентов первого кур-

са выбрали  - внутриматочную спираль, 86% – 

латексный презерватив, 54,6% – выбрали воз-

держание от сексуальных контактов и 11% – 

спринцевание после полового акта. Студенты 

четвертого курса на вопрос о мерах предот-

вращения заражения ответили, что использо-

вали бы: 65% – латексный презерватив, 32,3% 

- воздержание от сексуальных контактов, 5,8% 

– спринцевание после полового акта. 

  

 

Рис. 16. Анализ результатов по вопросу «Заражение ИППП можно предотвратить, ис-

пользуя». 

Подростки вступают в интимные 

отношения с противоположным полом, 

считая себя достаточно взрослыми. Но 

они забывают о том, что взрослый чело-

век умеет нести ответственность за свои 

поступки. В отношениях на первый план 

у молодых людей обычно выходят чув-

ства и эмоции, а заботе о своем здоровье 

места не находится. Это способствует распро-

странению половых инфекций. 

Заразиться ИППП может любой человек, 

живущий половой жизнью.   Чем чаще он ме-

няет партнеров и не предохраняется, тем 

больше он рискует заразиться сам и заразить 

других. Для того что бы увидеть как студенты 

поступили, если бы вдруг узнали что их друг 

внутриматочную спираль 

спринцевание после полового 

акта 

воздержание от сексуальных 

контактов 

латексный презерватив 

5,1% 

9,1% 

47% 

78,5% 

Заражение ИППП можно 

предотвратить, используя 



Общие вопросы охраны здоровья населения  Т.В. Таранец, И.В. Усольцева 

 Репродуктивное здоровье глазами студентов Дальневосточного государственного … 

 

«Вестник общественного здоровья и здравоохранения Дальнего Востока России» 2019 №2 

http://www.fesmu.ru/voz/20192/2019204.aspx 

13 

или партнёр заболел, мы проанализиро-

вали их варианты ответов. 

Большинство студентов 64,2% под-

держали бы друга, если у него выявили 

заболевание. Важно обратить внимание, 

что поддержка это не решение данной 

проблемы, и только 2% посоветовали бы обра-

титься к врачу. Не малая часть опрошенных 

студентов не знают, как поступили бы в этом 

случае (Рис 17). 

  

 

Рис. 17. Анализ результатов по вопросу «Если бы у вашего друга выявили ИППП, то вы». 

Раннему началу половой жизни не-

редко способствует употребление алко-

голя. Стимулируя половое возбуждение, 

алкоголь делает подростков развязнее, 

снимает барьер застенчивости, опасно-

сти, угнетает волевые инстинкты.  Часто 

в половые отношения вступают мало знако-

мые люди. Отношения студентов к алкоголю в 

результате опроса показали, что 65,3% моло-

дых людей употребляют спиртные напитки, в 

то время как 34,6% не имеют пагубной при-

вычки  (Рис 18). 

 

Рис. 18. Анализ результатов по вопросу «Вы употребляете спиртные напитки?» 

Самым популярным алкогольным 

напитком для всех респондентов является 

пиво – его пьют 23,4% респондентов. В нема-

лой степени такому активному потреблению 

поддержали бы его 

не знаю, как поступить в 

данной ситуации 

больше не общались с ним 

посоветовал обратиться к 

врачу 

не обращу на это внимания 

64,2% 

24,4% 

7,1% 

2% 

2% 

Если бы у вашего 

друга выявили 

ИППП, то вы 

65,3% 

34,6% 
Вы употребляете спиртные напитки? 

Да Нет 
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пива способствуют целенаправленные 

акции его производителей.  Некоторое 

лидерство у респондентов отмечается 

также в  употреблении крепких  напит-

ков: вино – 11,2%, виски – 9,1%, водка -9,1%, 

коньяк – 7,1%, вино, шампанское – 3,1%, упо-

требляют все выше перечисленное – 2,1% (Рис 

19). 

 

Рис. 19. Анализ результатов по вопросу «Какие спиртные напитки вы употребляете?» 

 

Заключение  

Проведенное анкетирование сту-

дентов ДВГМУ в возрасте 18–25 лет по-

казало, что уровень владения информа-

цией о репродуктивном здоровье студен-

тами является низким. Только  небольшая  

часть респондентов (12,2%)  понимают  

суть  этого  термина, да и сами студенты 

отмечают свой низкий уровень осведом-

ленности (63,3%). Опрос об источниках 

получения информации о репродуктив-

ном здоровье показал, что в большинстве 

случаев студенты получали знания от 

друзей (55,1%), и меньше половины 

опрошенных (48,9%) ответили, что роди-

тели беседовали с ними на эту тему. В 

связи с этим у студентов прослеживается 

неверное понимание проблемы сохране-

ния репродуктивного здоровья. Так, значи-

тельная часть опрошенных не видят опасно-

стей раннего начала вступления в сексуальные 

отношения, считают это нормальным явлени-

ем, многие называют возраст дебюта «16–18 

лет». Все более раннее начало сексуальной 

жизни при низком уровне соматического здо-

ровья и недостаточной культуре населения в 

области планирования семьи обусловливает 

высокую распространенность абортов. 

Некоторые студенты продемонстрирова-

ли низкую информированность по видам ин-

фекций, хотя и считают, что они осведомлены.  

Также стоит отметить негативную тен-

денцию в плане употребления спиртных 

напитков. Большая часть опрошенных регу-

лярно употребляет алкоголь (65,3 % всех ре-

спондентов). 

23,4% 

11,2% 
9,1% 9,1% 

7,1% 

3% 2% 

Какие спиртные 

напитки вы 

употребляете? 
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Теоретические выводы позволили 

разработать предложения: 

1. Повысить уровень информирован-

ности молодежи и преподавателей   

вуза по проблемам, связанным с 

нарушением репродуктивного здо-

ровья. 

2. Внедрять циклы образовательно-

просветительских программ, 

направленных на приобретение 

студентами знаний, умений и навы-

ков сохранения и укрепления здо-

ровья, формирование культуры здо-

ровья с первого курса обучения. 

3. Сформировать отрицательное от-

ношение к употреблению алкоголь-

ных напитков,  усилить пропаганду 

здорового образа жизни. 

4. Обеспечить доступность для сту-

дентов бесплатной медицинской 

помощи, в том числе на территории 

вузов. 

5. Организовать динамичное  наблю-

дение за здоровьем студенческой 

молодежи во время обучения. 
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